
  
 
 
 
 
 
 

RAISION SEURAKUNNAN KIRKKOVALTUUSTON TYÖJÄRJESTYS 
 

 
Raision seurakunnan kirkkovaltuusto on kirkkolain 10 luvun 8 §:n nojalla hyväksynyt  

2. päivänä kesäkuuta 2021 seuraavan työjärjestyksen. 
 

Sen lisäksi mitä kirkkolaissa ja kirkkojärjestyksessä säädetään kirkkovaltuustosta, on sen toimin-
nassa noudatettava tämän työjärjestyksen määräyksiä. 

 
 
 
 I   

Kokoukset ja asioiden käsittely 
 

 1 § 
 
Kirkkovaltuuston toiminnan sisäistä järjestelyä koskevien asioiden valmistelua johtaa valtuuston 
puheenjohtaja, jollei valtuusto toisin päätä. 
 
Valtuuston kokousten pöytäkirjanpitäjänä toimii ja sen muistakin sihteerintehtävistä huolehtii hal-
lintosihteeri, jollei valtuusto toisin määrää. 
 
 
 2 § 
 
Kirkkovaltuusto käsittelee asian kokouksessa, jossa kokoukseen osallistujat ovat läsnä kokous-
paikalla.  
 
Vaihtoehtoisesti kirkkovaltuusto voi pitää kokouksensa sähköisessä toimintaympäristössä, johon 
osallistutaan sähköisen yhteyden avulla. Yleisölle on järjestettävä mahdollisuus seurata sähköistä 
kokousta internetin kautta sekä kokouskutsussa mainitussa tilassa salassa pidettävien asioiden 
käsittelyä lukuun ottamatta. 
 
Kirkkovaltuuston suljettuun sähköiseen etäkokoukseen voi osallistua vain sellaisesta paikasta, 
jossa salassa pidettävät tiedot ja kokouksessa käydyt keskustelut eivät ole ulkopuolisen kuulta-
vissa ja nähtävissä.  
 
Kirkkoneuvosto tai sen nimeämä viranhaltija vastaa siitä, että sähköisiin etäkokouksiin tarvitta-
vat tekniset laitteet, järjestelmät ja tietoliikenneyhteydet ovat ajantasaisia ja tietoturvallisia lain-
säädännön edellyttämällä tavalla. 
 
 
 3 § 
 
Kirkkovaltuuston kokouksen alussa pidetään alkuhartaus, jonka jälkeen toimitetaan nimenhuuto. 
 
Kun nimenhuuto on toimitettu, valtuuston on todettava, onko kokous laillisesti koolle kutsuttu ja 
päätösvaltainen. 
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4 § 

 
Kun valtuutetulla on tilapäinen este, hänen varajäsenelleen on viipymättä lähetettävä kutsu ko-
koukseen. Kutsu on toimitettava, mikäli mahdollista, kirjallisesti. Sen jälkeen, kun valtuusto on hy-
väksynyt esteen, varajäsen ryhtyy toimimaan estyneen tilalla. 
 
 

5 § 
 

Kirkkovaltuusto valitsee kaksi pöytäkirjantarkastajaa tarkastamaan kokouksen pöytäkirjan. Val-
tuusto voi erikseen päättää, että pöytäkirja tai sen osa tarkastetaan heti. 
 
Jos pöytäkirjantarkastajien suorittamassa tarkastuksessa pöytäkirjan sisällöstä jää vallitsemaan 
erimielisyys, valtuusto tarkastaa pöytäkirjan tältä osin seuraavassa kokouksessa. 
 
 
 6 § 
 
Valtuutetun, joka ei ole ollut saapuvilla nimenhuudossa, on ilmoittauduttava puheenjohtajalle, ja 
pöytäkirjaan on merkittävä, minkä asian käsittelyn aikana hän on saapunut. Samoin on menetel-
tävä, jos valtuutettu poistuu kesken kokouksen. Jos kokouksesta poistunut valtuutettu saapuu uu-
delleen kokoukseen, hänen on tällöinkin välittömästi ilmoittauduttava puheenjohtajalle. 
 
Kokouksessa läsnä oleviksi katsotaan ne valtuutetut, jotka pöytäkirjan mukaan ovat kokoukseen 
saapuneet eivätkä ole ilmoittaneet siitä poistuvansa tai joita ei muuten julkisesti todeta kokouk-
sesta poissa oleviksi. 
 
Puheenjohtaja voi toimittaa kokouksen kestäessä uuden nimenhuudon, jossa ilmoittautuneet kat-
sotaan siitä lähtien kokouksessa läsnä oleviksi. Sanotun nimenhuudon jälkeen sovelletaan, mitä 
edellä 1 ja 2 momentissa on määrätty. 
 
 
 7 § 
 
Valtuutettujen tulee istua kokouksessa puheenjohtajan hyväksymän istumajärjestyksen mukaisesti. 
 
 
 8 § 
 
Valtuustolla tai sen puheenjohtajalla on oikeus kutsua valtuuston kokoukseen asiantuntijoita kuul-
tavaksi. 
 
 
 9 § 
 
Asioita valtuustolle esiteltäessä tulee valtuutettujen käytettävissä olla kokouksen esityslista, johon 
sisältyy selostus kustakin käsiteltävästä asiasta ja kirkkoneuvoston ehdotus valtuuston päätökseksi. 
 
Esityslista liitteineen ja muut mahdolliset asiakirjat on, jos erityiset syyt eivät ole esteenä, toimi-
tettava valtuutetuille kokouskutsun liitteenä. 
 
Mikäli valtuusto päättää panna jonkin asian pöydälle tai palauttaa asian kirkkoneuvostolle, asiaan 
liittyviä esityslistan liitteitä ei toimiteta valtuutetuille uudelleen, jos asian lopullinen käsittely tapah-
tuu vuoden kuluessa. 
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10 § 

 
Asiat otetaan esityslistalle puheenjohtajan määräämään järjestykseen ja käsitellään, jollei valtuusto 
toisin päätä, esityslistan mukaisessa järjestyksessä. 
 
Asioiden käsittelyn pohjana on kirkkoneuvoston ehdotus. 
 
  

11 § 
 
Asian käsittelyn alettua valtuutetulla on oikeus pyytää puheenvuoroa paikaltaan seisomaan nous-
ten, kättä nostamalla tai muulla selvästi havaittavalla tavalla. 
 
Jos puheenvuoroja pyydetään yhtaikaa, puheenjohtaja määrää, missä järjestyksessä puheenvuorot 
saadaan käyttää. 
 
Puheenjohtajalla on oikeus antaa kirkkoneuvoston puheenjohtajalle ja varapuheenjohtajalle, hei-
dän estyneenä ollessaan kirkkojärjestyksen 8 luvun 7 ':n mukaan kirkkoneuvoston määräämälle 
jäsenelle sekä valtuuston määräämille viranhaltijoille puheenvuoro ennen muita puheenvuoroja. 
 
Jos valtuutettu tahtoo vastata puheenvuoroon ja hän on tätä pyytänyt joko tuon puheenvuoron 
aikana tai heti sen päätyttyä, puheenjohtaja voi oikeuttaa hänet käyttämään lyhyen puheenvuoron 
ennen aikaisemmin pyydettyjä puheenvuoroja. Sellaisessa vastauspuheenvuorossa saa esittää vain 
selvityksiä ja oikaisuja toisen puheenvuoron johdosta tai vastineen siinä esitettyyn väitteeseen. 
 
 
 12 § 
 
Valtuutetun on esitettävä puheenvuoronsa paikaltaan tai istuntosaliin sitä varten asetetulta puhu-
japaikalta. 
 
Puhujan on pysyttävä käsiteltävänä olevassa asiassa. Jos hän siitä poikkeaa tai käyttää loukkaavia 
tai muuten sopimattomia sanoja, puheenjohtajan on kehotettava häntä palaamaan järjestykseen. 
Jollei valtuutettu tätä noudata, puheenjohtajan on kiellettävä häntä jatkamasta puhettaan. 
 
Kukaan muu kuin puheenjohtaja ei saa keskeyttää puhujaa. 
 
Puheenjohtajalla on oikeus varoituksen jälkeen määrätä kokousta häiritsevä poistettavaksi ko-
koustilasta ja tarvittaessa pyytää viranomaisen apua. Jos järjestys ei säily, puheenjohtaja voi kes-
keyttää kokouksen ja siirtää sen toiseen ajankohtaan. 
 
 
 13 § 
 
Jos keskustelun kuluessa tehdään ehdotus asian pöydällepanosta, jolloin asia käsitellään myö-
hemmin uudelleen ilman uutta valmistelua, tai asia ehdotetaan palautettavaksi uutta valmistelua 
varten tai tehdään jokin muu ehdotus, jonka hyväksyminen keskeyttäisi asian asiallisen käsittelyn, 
ja tätä ehdotusta on kannatettu, on seuraavien puhujien puheenjohtajan kehotuksesta kohdistet-
tava lausuntonsa tähän ehdotukseen ja päätös siitä tehtävä, ennen kuin enempää keskustelua itse 
asiasta sallitaan. Jos tällainen ehdotus hyväksytään, puheenjohtajan tulee keskeyttää asian asialli-
nen käsittely. Jos ehdotus hylätään, käsittely jatkuu. 
 
Pöydälle pantu asia on otettava viivytyksettä valtuustossa uudelleen käsiteltäväksi. 
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 14 § 
 
Muutosehdotukset, ponnet ja muut esityslistasta poikkeavat ehdotukset sekä aloitteet on jätettävä 
kirjallisina puheenjohtajalle, jollei puheenjohtaja toisin salli. Asian hylkäämistä, pöydällepanoa tai 
palauttamista koskeva ehdotus on kuitenkin tehtävä kirjallisena vain puheenjohtajan sitä vaatiessa. 
 
 
 

II  Vaalit 
 

A. Enemmistövaali 
 
 15 § 
 
Milloin enemmistövaali toimitetaan umpilipuin, valtuuston puheenjohtajan on kutsuttava vähin-
tään kaksi valtuutettua avustamaan vaalitoimituksessa. 
 
 
 16 § 
 
Valtuutettujen on kirjoitettava äänestyslippuihin valittavien nimet ja tarpeen mukaan ammatit niin 
selvästi, ettei voi syntyä epätietoisuutta henkilöistä, joita tarkoitetaan. 
 
 
 17 § 
 
Valtuutetut antavat äänestyslippunsa nimenhuudon mukaisessa järjestyksessä. Äänestyslippu on 
taitettava siten, ettei sen sisältö ole näkyvissä. 
 
 
 18 § 
 
Äänestyslippu on mitätön, jos siitä ei selvästi ilmene, ketä ehdokasta tarkoitetaan, tai jos siinä on 
äänestäjän nimi tai erityinen tuntomerkki taikka siihen on tehty muunlainen asiaankuulumaton 
merkintä. 
 
 

B. Suhteellinen vaali 
 
 19 § 
 
Ensimmäisessä kokouksessaan valtuusto asettaa keskuudestaan toimikaudekseen suhteellisten 
vaalien toimittamista varten vaalilautakunnan, johon samalla valitaan kolme varsinaista jäsentä ja 
kolme varajäsentä. 
 
Vaalilautakunta valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. Lautakunta on 
päätösvaltainen vähintään kahden jäsenen ollessa saapuvilla. Jos lautakunta ei ole päätösvaltainen, 
valtuusto voi tilapäisesti täydentää sitä suoritettavaa vaalia varten. 
 
Lautakunnalla on oikeus käyttää apunaan asiantuntijoita ja ottaa itselleen sihteeri. 
 
 
 20 § 
 
Valtuusto määrää ajankohdan, milloin ehdokaslistat on viimeistään jätettävä valtuuston puheen-
johtajalle ja milloin vaalitoimituksen nimenhuuto alkaa. 
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 21 § 
 
Kussakin ehdokaslistassa saadaan nimetä enintään kaksi kertaa niin monta ehdokasta kuin vaalissa 
on valittavia. 
 
Ehdokaslistan otsikossa on mainittava, missä vaalissa listaa käytetään. Vähintään yhden valtuu-
tetun on allekirjoitettava ehdokaslista. Ensimmäinen allekirjoittaja on listan asiamies. Hänen tehtä-
vänään on antaa lista valtuuston puheenjohtajalle ja hänellä on oikeus tehdä listaan 21 §:ssä tarkoi-
tetut oikaisut. 
 
 
 22 § 
 
Kun ehdokaslistojen antamisen määräaika on päättynyt, valtuuston puheenjohtaja antaa listat 
vaalilautakunnalle, joka tarkastaa ne. Jos vaalilautakunta havaitsee, että ehdokaslista on virheelli-
nen, asiamiehelle on annettava tilaisuus tehdä oikaisu vaalilautakunnan asettamassa määräajassa. 
 
 
 23 § 
 
Sitten kun 21§:ssä mainitut oikaisut on tehty, vaalilautakunnan tulee numeroida ehdokaslistat ja 
ehdokkaat sekä laatia ehdokaslistojen yhdistelmä. 
 
 
 24 § 
 
Ehdokaslistojen yhdistelmä on pantava kokoushuoneeseen nähtäväksi vähintään viittätoista mi-
nuuttia ennen vaalitoimituksen nimenhuudon alkamista. 
 
 
 25 § 
 
Äänestyslippuun ei saa merkitä muuta kuin ehdokkaan numeron. 
 
 
 26 § 
 
Valtuutetut antavat äänestyslippunsa nimenhuudon mukaisessa järjestyksessä. 
 
Nimenhuudon päätyttyä vaalilautakunta tutkii äänestyslippujen laillisuuden ja ehdokkaiden vaali-
kelpoisuuden sekä laskee vaalin tuloksen. 
 
 
 27 § 
 
Jos vaalissa on valittava jäsenille henkilökohtaiset varajäsenet, nämä on valittava kukin eri vaalilla. 
 
 
 28 § 
 
Kun vaalin tulos on todettu, vaalilautakunta antaa siitä kirjallisen ilmoituksen valtuuston pu-
heenjohtajalle, joka julistaa tuloksen valtuutetuille tiedoksi ja pöytäkirjaan merkittäväksi. 
 
Ehdokaslistat, ehdokaslistojen yhdistelmä ja äänestysliput liitetään kokousasiakirjoihin. 
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III  Pöytäkirja 
 
 29 § 
 
Kirkkovaltuuston pöytäkirjaan on merkittävä: 
 

a) kokouksen aika ja paikka; 
b) nimenhuudossa läsnä olleet sekä myöhemmin tulleet ja ennen kokouksen päättymistä 

poistuneet valtuutetut sekä saapuvilla olleet kirkkoneuvoston jäsenet ja ne viranhaltijat, jot-
ka valtuusto on määrännyt olemaan läsnä kokouksessaan; 

c) kokouksen puheenjohtaja ja pöytäkirjanpitäjä; 
d) selostus kokouksen koollekutsumisesta sekä kokouksen julistaminen laillisesti koolle kutsu-

tuksi ja päätösvaltaiseksi; 
e) valtuutetut, jotka on valittu pöytäkirjan tarkastajiksi; 
f) estyneiksi todetut valtuutetut ja heidän varamiehensä sekä mahdolliset esteellisyydet; 
g) kustakin käsitellystä asiasta selonteko, joka voi tapahtua viittauksella pöytäkirjaan liitettyi-

hin asiakirjoihin; 
h) tehdyt ehdotukset ja niiden kannattaminen sekä äänestysjärjestys äänestysmenettelyineen; 
i) äänestykset ja tehdyt päätökset mainitsemalla päätöksen teossa annetut äänimäärät, kun 

äänestys on toimitettu nimenhuudolla tai enemmistövaalien ollessa kyseessä on toimitettu 
umpilippuäänestys, sekä suhteellisten vaalien osalta 27 §:ssä mainittu vaalin tulos; 

j) valtuutetun eriävä mielipide, mikäli hän sitä haluaa; 
k) hyväksytyt toivomusponnet; 
l) muut kokousta ja sen kulkua selvittävät seikat; 
m) valitusosoitus; 
n) todistus siitä, milloin pöytäkirjan nähtävänä pitämisestä kirkkolain nojalla on ilmoitettu seu-

rakunnan ilmoitustaululla. 
 


